



邵阳日报社主管主办
国内统一连续出版物号 CN 43-0055

今日8版 零售1元 第5138期
2022年9月

20

星期二

农历壬寅年八月廿五

SHAUYANG EVENING NEWS

邵阳晚报



云邵阳
移动新闻客户端

Email: syrbbjb@163.com 邵阳新闻在线: www.shaoyangnews.net

求真务实推进全国文明城市创建工作

本报编辑部

于邵阳而言,举全市之力,集全民之智,创建全国文明城市,是使命所系、发展所需、民心所向,也是全面践行新发展理念的中中之义。

创建全国文明城市的核心目的,是让市民过上更幸福美好的生活。要实现这一目标,创文就要坚持求真务实作风,坚持“为民、惠民、靠民”的工作导向,通过进一步补齐民生短板、办好民生事业、建设美好家园、创造幸福生活,努力让城市发展更有温度、更有质感、更有内涵,让群众有更多的获得感和幸福感。

习近平总书记指出,“求真务实是共产党人的重要思想和工作方法”“发扬实事求是的作风,脚踏实地、真抓实干,说真话、报真情、做实事、求实效,不能搭花架子、做表面文章,甚至说假话、报假情、瞒上瞒下。”

求真务实推进全国文明城市创建工作,要深入践行以人民为中心的发展思想,坚持问计

于民。如何引导市民践行社会主义核心价值观,如何凝聚邻里力量共同建设文明幸福小区,15分钟生活圈如何布局更便捷,如何劝导不文明交通行为,公共场所如何劝阻吸烟行为……创建全国文明城市,要在创建为民上做实做细谋划,多倾听市民的声音,多拓展市民参与的渠道,多调动市民的积极性,让“城市是我家、文明靠大家”的观念深入人心,凝聚千千万万“臭皮匠”的智慧。

求真务实推进创文,要坚持问力于民。“人民城市人民建”,全体市民是创文的力量主体。社会交往与经营讲诚信,驾车不闯红灯不逆行,窗口办事排队保持1米线,就餐讲求节约落实光盘行动……这些散落在日常生活中的小事,看似不起眼,却影响着人们对城市的直观印象,反映着一个城市的文明程度。因此,要坚持“创建靠民”,将“创文”与“育人”结合起来,不断提高市民思想觉悟、道德水准、文

明素养和全社会文明程度,让文明在百姓心中生根发芽,让文明行为成为时代新风尚、成为百姓生活习惯,引导全社会积极参与文明城市创建、城市精细化管理,积极构建政府主导、社会参与、全民共建的强大合力,创造人人关心、人人支持、人人参与的良好局面。

求真务实推进创文,要坚持问效于民。文明城市创建工作是否改变了城市气质,新时代文明实践活动是否提升了群众获得感,老旧院落改造是否让居民的生活更惬意,农贸市场的管理革新是否方便了菜农摆摊与百姓购物……要把群众满意作为文明城市创建的出发点和落脚点,聚焦市民群众急难愁盼,持续提升城市功能品质,真正让创文工作成为“民心工程”“惠民工程”。

让我们凝心聚力、共同发力、求真务实、真抓实干,奋力建设一个更有温度、更有质感、更有内涵的幸福文明邵阳。

